

SOUČEK JAN

* 5. 5. 1941, Praha

+ 3. 5. 2008, Praha



V letech 1957-1961 studoval na Střední umělecko-průmysl. škole sklářské v Železném Brodě pod vedením profesora Stanislava Libenského. Poté studoval v letech 1963-1969 na Vysoké škole uměleckoprůmyslové v Praze v ateliéru kresleného filmu u profesora Adolfa Hoffmeistra.

Stěžejním bodem jeho práce bylo malířství a grafika (lept, akvatinta, suchá jehla). Svůj výtvarný styl nazýval „imaginativním realismem“.

Od roku 1971 pravidelně vystavoval doma i v zahraničí. Byl členem SČUG Hollar.

Marie Halířová o něm napsala:

„Autor je typem umělce mimořádně vzdělaného filozoficky, filologicky, literárně i historicky. Jeho práce jsou vždy vážnými kontempletacemi nad souvislostmi a vazbami okruhu určitého problému ve značných místních, časových a prostorových vzdálenostech. Rafinovaně zkreslená perspektiva, poetická působivost světla a barvy, drobnopisná malba, navozující dojem pohledu obráceným dalekohledem, aplikování a citace částí výtvarných děl minulosti – to jsou znaky, které slouží k umocnění uměleckého vyjádření obsahu jeho děl. V obsahové složce spatřuje Jan Souček hlavní těžiště a specifický přínos své práce.

Invence básníka, snoubícího skutečnost s fantazií, je nepochybně původcem atraktivních vlastností Součkových prací a rozhodujícím činitelem jejich základní vizuální přitažlivosti. Kontempativní metoda jeho tvorby však vyžaduje i adekvátní způsob vnímání každého díla. Trojí souvztažná dimenze obrazů, kreseb a grafických listů: mýtus – současnost – nadčasovost, v níž je smysl poslání, se pak projeví v celé šíři spektra svých významových zřetelů. Poznání díla Jana Součka přesvědčí o tom, že jde o tvorbu zcela osobitou, s vyhraněným programem, hluboce niterně prožitou a silně humanisticky zacílenou, jejíž charakter staví autora do předních řad malířů a grafiků jeho generace a vydobyl mu již pevné místo v současném českém umění.“



www.ceskeumeni.com

AD GALERIE- Uhelný trh 11/416, Praha; GALERIE BARBARA- Střelecká 838/29, Hradec Králové;
GALERIE DUDYCHA- Nádražní 1153, Litomyšl